Документы и правила пересечения границы с Абхазией Гражданами РФ
Первый вопрос, который часто задают туристы, собирающиеся впервые поехать на отдых в Абхазию — нужна ли виза и загранпаспорт? Для граждан российской федерации действует безвизовый режим, т.е. никакой визы оформлять не надо. Для пересечения российско-абхазской границы достаточно иметь с собой один из следующих документов:

· паспорт гражданина России

· заграничный паспорт

· дипломатический паспорт

· служебный паспорт

· паспорт моряка (удостоверение личности моряка при наличии судовой роли или выписки из нее).

Перед поездкой проверьте, не истек ли срок действия паспорта. Общероссийский паспорт подлежит обмену в 20 и в 45 лет, загранпаспорт выдается на 5 или 10 лет. Если документы просрочены, вас по ним не пустят.

Иностранные граждане, получившие вид на жительство в РФ, осуществляют выезд из России и въезд в нее на основании действительных документов, удостоверяющих их личность и признаваемых РФ в этом качестве, и вида на жительство. Лица без гражданства, получившие вид на жительство в РФ, осуществляют въезд в РФ и выезд из РФ на основании вида на жительство.

Документы на вывоз ребенка в Абхазию

Для вывоза ребенка до 14 лет на территорию Абхазии необходимо иметь свидетельство о рождении со штампом или вкладышем о гражданстве.  

Для детей от 14 до 18 лет необходим паспорт или загранпаспорт и свидетельство о рождении (оно служит подтверждением родства, если ребенок выезжает с родителем, особенно если у них разные фамилии).

В том случае, если ребенку нет 18 лет, и он едет в Абхазию без сопровождения обоих родителей, то на границе потребуют предъявить нотариально заверенное согласие (доверенность) родителей на выезд ребенка из России (от обоих родителей). В случае отсутствия одного из родителей необходимо документальное подтверждение этого.
Если фамилии ребенка и родителей разные, то при пересечении границы российские пограничники, как правило, проводят устный опрос. Ребенка спрашивают, как его зовут, сколько ему лет, как зовут родителей, с кем он едет и т.п.

Полезная информация:

Телефон доверия Пограничной службы ФСБ России: 8(495)224-2222, 8(495)914-43-69 (круглосуточно).

Контактный телефон для получения справочной информации о порядке выезда из РФ и въезда в РФ российских и иностранных граждан 8(495)626-77-40 (с 09.00 до 18.00 по рабочим дням).

Пункт пропуска через российско-абхазскую границу:  8(862)241-73-83
